
ATA DA VIII REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA REGIONAL DA UNIÃO DOS
ESCOTEIROS DO BRASIL – REGIÃO DO MARANHÃO, REALIZADA NO DIA 30 DE

AGOSTO DE 2022.

Aos trinta dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às 19:30 horas, em

segunda chamada, sendo realizada de modo presencial e com transmissão simultânea

pela internet, através da plataforma Google Meet, por convocação do Diretor

Presidente Paulo Juracy Carvalho Neto, conforme Estatuto da União dos Escoteiros do

Brasil e da Região do Maranhão, foi instalada a VIII Reunião Extraordinária da

Assembleia Regional da União dos Escoteiros do Brasil, Região do Maranhão, com a

seguinte ORDEM DO DIA: 1) Abertura e eleição, por votação unitária, da mesa diretora

dos trabalhos, sendo: 01 (um) Presidente, 02 (dois) vice-presidentes e 02 (dois)

secretários; 2) Apresentação da Prestação de Contas e do balancete do 1º

Quadrimestre/2022 (janeiro a abril/2022); 3) Apresentação da Situação Financeira

atual da UEB/MA; 4) Apresentação e lançamento de Campanha Financeira Regional e,

5) Apresentação sobre a situação das obras do Campo Escola e suspensão temporária

de novos investimentos no

campo..........................................................................................

Abertura da Assembleia: Sob a direção do Diretor Presidente Regional, Ch. Paulo

Juracy Carvalho Neto (UEB/MA), teve início a reunião com as boas-vindas aos

delegados de Grupos Escoteiros e demais presentes e apresentou a nova sala da

Diretoria Regional, que passou por adequações e aquisição de novos móveis. Logo em

seguida, pediu a um dos presentes que fizesse a oração inicial, que foi feita pelo chefe

Gene Nelson Carvalho (20° GEJORNA). Em seguida, o Diretor Presidente leu o edital de

convocação, passando para o processo de eleição da mesa diretora da Assembleia

Extraordinária.......................



PRIMEIRO ITEM. Eleição, por votação unitária, de 01 (um) Presidente, 02 (dois)

Vice-presidentes e 02 (dois) Secretários para composição da Mesa Diretora dos

Trabalhos: Em atendimento ao disposto no item X do artigo 24 do Estatuto da União

dos Escoteiros do Brasil, a eleição da Mesa Diretora dos Trabalhos contou com a

seguinte disposição: Candidatos à presidência: Ildejan de Sousa Ferreira (1° GE Coelho

Neto – 1º GECON), 1° vice-presidente: Gene Nelson Lima Carvalho (20° GE José

Ribamar Nascimento – 20º GEJORNA); 2ª vice-presidente: Graciana Rodrigues Correa

Araújo (1° GE Coelho Neto – 1º GECON); 1° secretário: Ronaldo Araújo Rodrigues (1°

GE Coelho Neto – 1º GECON) e 2ª secretária: Sulamita Lima de Castro (5° GE do Ar

Domingos da Silva Borges – 5º GEARDOSB), que foram eleitos por aclamação, para os

trabalhos da mesa diretora da Assembleia Extraordinária Regional. O presidente da

assembleia, Ildejan Ferreira, fez a abertura dos trabalhos e inicialmente pediu aos

presentes que fizessem a saudação ao pavilhão nacional. Em seguida passou a seguir a

Ordem do Dia, conforme estabelecido no Edital de

Convocação.....................................................................................................

SEGUNDO ITEM. Apresentação da Prestação de Contas e do balancete do 1º

Quadrimestre/2022 (janeiro a abril/2022): O presidente da mesa, Ildejan Ferreira fez a

leitura de documento da Comissão Fiscal Regional, solicitando novo prazo de 15

(quinze) dias para a apresentação do parecer sobre as prestações de contas do

quadrimestre Janeiro a Abril/2022, justificando que os membros da comissão fiscal

regional não conseguiram se reunir em tempo hábil, em decorrência de compromissos

profissionais e familiares para fazer a devida análise e emitir parecer sobre a prestação

de contas do quadrimestre citado. Informa, ainda, que essa solicitação não causará

danos a Região Escoteira do Maranhão, uma vez, que não há previsão estatutária de

aprovação de parecer quadrimestral em Assembleia Regional. O documento assinado

pelos membros titulares Ildejan de Sousa Ferreira, Gene Nelson Lima Carvalho, Elton

Robert Vieira Pacheco e, a suplente, Graciana Rodrigues Correa Araújo, foi aprovado



por todos os delegados

presentes..........................................................................................................

TERCEIRO ITEM. Apresentação da Situação Financeira atual da UEB/MA: Paulo Neto

fez a apresentação da situação financeira, fazendo um comparativo das contas em

26/03/2022, quando assume a atual Diretoria Regional com 20/08/2022. Em

26/03/2022, havia em conta corrente na CEF (R$ 33,27 - trinta e três reais e vinte e

sete centavos); na conta aplicação pleno da CEF (R$ 5.067,55 - cinco mil e sessenta e

sete reais e cinquenta e cinco centavos); na conta aplicação automática da CEF (R$ 4,51

- quatro reais e cinquenta e um centavos); na conta ASSAS – (R$ 261,04 - duzentos e

sessenta e um reais e quatro centavos) e o saldo em caixa (R$ 210,54 - duzentos e dez

reais e cinquenta e quatro centavos), perfazendo um total disponível de R$ 5.576,91

(cinco mil e quinhentos e setenta e seis reais e noventa e um centavos). Sobre a

situação de endividamento nesse período, os maiores compromissos a pagar são:

empréstimo junto a Direção Nacional da UEB (R$ 5.502,24 - cinco mil e quinhentos e

dois reais e vinte e quatro centavos); Cristel Contabilidade (R$ 1.650,00 - hum mil,

seiscentos e cinquenta reais) e INSS Patronal (R$ 731,43 - setecentos e trinta e um

reais e quarenta e três centavos), perfazendo um total de R$ 7.883,67 (sete mil,

oitocentos e oitenta e três reais e sessenta e sete centavos). Assim, o déficit da

UEB-MA em 26/03/2022, era de R$ 2.306,76 (dois mil, trezentos e seis reais e setenta e

seis centavos), ressaltando que nesses compromissos a pagar não estão inclusas as

despesas fixas, como as contas de água, energia elétrica, salário do caseiro do Campo

Escola, entre outros gastos administrativos. Paulo Neto, informou que as únicas fontes

de renda da Direção Regional são os a taxa regional de registro, o percentual de

repasses nacional dos registro escoteiro e vendas da loja escoteira nacional, o projeto

Amigos do Campo Escola, a taxa de uso do campo Escola e a locação de espaço para

exposição de outdoor no terreno do Campo Escola. Em seguida apresentou a situação

financeira em 20/08/2022, representado por: conta corrente da CEF (R$ 3.177,21 –



três mil, cento e setenta e sete reais e vinte e um centavos); a conta aplicação pleno da

CEF (R$ 5.229,61 - cinco mil, duzentos e vinte e nove reais e sessenta e um centavos); a

conta aplicação automática da CEF (R$ 0,11 - onze centavos); a conta ASSAS (R$

2.471,43 - dois mil, quatrocentos e setenta e um reais e quarenta e três centavos) e o

saldo em caixa (R$ 1.331,54 - hum mil, trezentos e trinta e um reais e cinquenta e

quatro centavos), perfazendo um saldo total de R$ 12.209,90 (doze mil, duzentos e

nove reais e noventa centavos). A situação de endividamento nesse período

(20/08/2022) encontra-se na seguinte situação: o empréstimo junto a Direção Nacional

(R$ 4.334,91 - quatro mil, trezentos e trinta e quatro reais e noventa e um centavos);

Cristel Contabilidade (R$ 3.636,00 - três mil, seiscentos e trinta e seis reais); INSS

Patronal (R$ 2.273,73 – dois mil, duzentos e setenta e três reais e setenta e três

centavos); Equatorial Energia/Campo Escola (R$ 507,40 (quinhentos e sete reais e

quarenta reais) e Reembolso a terceiros (que envolve valores emprestados para pagar

o salário do caseiro de abril/2022, combustível de roçadeira, lâmpadas no Campo

Escola, registro de ata da Assembleia Regional, certidão junto a prefeitura de Paço do

Lumiar e barraca junina, são de R$ 2.055,24 - dois mil, cinquenta e cinco reais e vinte e

quatro centavos), que perfazem um total de R$ 12.807,28 (doze mil, oitocentos e sete

reais e vinte e oito centavos), havendo, portanto, um déficit em 20/08/2022, no valor

total de R$ 597,38 (quinhentos e noventa e sete reais e trinta e oito centavos),

lembrando novamente, que não estão inclusas as despesas fixas mencionadas

anteriormente. Marcio Nava (Dir. Administrativo Regional) e Paulo Neto, informaram

algumas ações realizadas pela Direção Regional para tentar amenizar um pouco a

situação financeira da Região Escoteira do Maranhão. O empréstimo junto a Direção

Nacional foi renegociado e conseguiram a suspensão do desconto no repasse da

nacional de março a outubro de 2022, parcelando o restante da dívida em 12 vezes,

voltando a ser pago de novembro de 2022 a outubro de 2023. Com a Equatorial

Energia, foi pago uma conta em atraso e o saldo foi renegociado para ser pago em 10



parcelas sem juros, cujo valor virá incluso nas cotas de energia subsequentes e com a

Cristel Contabilidade, estão em processo de renegociação do valor devido. Marcio

Nava destacou que alguns valores devidos, aumentaram em comparação a 26/03/2022

por não terem acesso a conta bancária da Região Escoteira, em decorrência do atraso

cartorial na liberação da ata da Assembleia Regional e pelos tramites junto a CEF para o

reconhecimento da nova Diretoria Regional. Após essa exposição da situação

financeira, Narcisa Enes (4° GEVIC) perguntou qual a média mensal das despesas e os

valores negociados, para ver de que forma os Grupos Escoteiros poderiam ajudar neste

momento a Direção Regional. Ildejan Ferreira e Ana Flavia do Amaral Coelho (20°

GEJORNA), destacaram que se colocassem todo o detalhamento, incluindo as despesas

fixas, com certeza o valor devido seria bem maior que o apresentado na exposição. Ao

final, Marcio Nava, informou que o custo mensal atual da Diretoria Regional é em

torno de aproximadamente R$ 3.000,00 (três mil reais), inclusos os débitos recebidos

da gestão anterior e as despesas fixas para 2022. Fez uma rápida explicação aos

presentes, de alguns pontos, como o valor da receita obtida com o aluguel para cessão

de espaço para a exposição do outdoor que é de R$ 300,00 (trezentos reais) e do valor

pago a taxa de expedição de passaporte da jovem Ludmilla do 4° GEVIC de R$ 257,25

(duzentos e cinquenta e sete reais e vinte e cinco centavos) que participará do

Jamboree Mundial, mas que será ressarcido devido a um apadrinhamento da

jovem.................................................................................................

QUINTO ITEM. Apresentação sobre a situação das obras do Campo Escola e

suspensão temporária de novos investimentos no campo: Ildejan Ferreira apresentou

proposta de inversão de pauta, para ser apreciado primeiramente a questão das obras

do Campo Escola, sendo aprovado por unanimidade pelos delegados da Assembleia

Extraordinária. Paulo Neto apresentou um orçamento da empresa de construção C.

Diniz Serviços, que fez um levantamento financeiro para a conclusão das obras do

Centro Administrativo no Campo Escola, sendo os custo de mão de obra de R$



45.000,00 (quarenta e cinco mil reais); Telhado/Esquadrilha – R$ 27.000,00 (vinte e

sete mil reais); Hidráulica – R$ 6.000,00 (seis mil reais); Material elétrico – R$

10.000,00 (dez mil reais) resultando no valor total de R$ 88.000,00 (oitenta e oito mil

reais). Foi apresentado também, um orçamento, para as reformas no muro do campo

Escola na lateral que vai em direção a sede de Paço do Lumiar, que em algumas partes

caiu, em outros pontos está sem a cerca de arame farpado e que devido a aterramento

da lateral necessitará ser alteado, com custo aproximado de R$ 20.000,00 (vinte mil

reais). Paulo Neto diz que embora se entenda a importância dessas obras, no

momento elas são inviáveis financeiramente para Direção Regional. Thania Suely (10°

PIATÃ) perguntou se não seria viável vender parte do Campo Escola, sendo respondido

por Paulo Neto, que já houve propostas, mas, nada oficial. Caso receba uma proposta

oficial, será convocada uma assembleia para ser discutido e deliberado. Ildejan Ferreira

comentou sobre os gastos sem planejamento no Campo Escola realizado na gestão de

Antonino Pio, que devem servir de exemplo para a atual DR e as futuras não

cometerem o mesmo erro. Enfatizou que se deveria ter aprovado na Assembleia

Regional de 2020 a proposta de criação da Comitê Gestor do Campo Escola, para

discutir as obras prioritárias do local. Paulo Neto destacou que até março de 2022, que

as reformas do Campo Escola não foram custeadas pela Diretoria Regional, mas sim,

foram fruto de doações de materiais. Destacou ainda, que a questão do empréstimo

junto a Direção Nacional, a Diretoria Regional tem autonomia para realizar e as contas

apresentadas foram aprovadas pela Assembleia Regional. Ildejan Ferreira, reforça a

necessidade das doações devam entrar nas prestações de contas da região, como

todas as empresas que realizam doação de valores, bens ou produtos, emitem

documentos comprobatórios, como a nota fiscal. Gene Nelson (20º GEJORNA)

destacou o interesse de Antonino Pio em concluir as obras iniciadas na sua gestão. Ana

Flavia Amaral (20º GEJORNA) destacou que seria importante que as obras fossem

concluídas, já que existe interesse do doador, evitando assim a deterioração da obra.



Marcio Nava destaca a necessidade de apresentação de um projeto para a conclusão e

término dessas obras no Campo Escola especificando fonte de recursos, prazo de início

e fim da obra. Ressaltou que qualquer melhoria deve visar as prioridades do campo

para os seus usuários, em especial os jovens, e não opiniões isoladas, considerando as

diversas demandas que o local tem como: melhorias de seus banheiros, segurança do

local, área de lavagem de utensílios, água potável, principalmente quando há grades

eventos. Paulo Neto concluiu que qualquer obra no Campo Escola está suspensa, só

voltando a acontecer quando houver um equilíbrio em as receitas e despesas da

Região, evitando novos débitos sem a previsão de receitas para o pagamento das

obrigações fixas..............................................................................

QUARTO ITEM. Apresentação e lançamento de Campanha Financeira Regional:

Marcio Nava fez a apresentação do Projeto “Somar para Multiplicar – redes sociais

como ferramenta de captação de recursos financeiros permanentes”, que tem como

objetivos: garantir recurso permanente para a UEB/MA; diminuir a dependência de

repasse da UEB Nacional e em caso de diminuição de associados falta de recursos e

manter o equilíbrio financeiro. Ressaltou que a Diretoria sempre faz campanhas com

objetivo de sanar uma necessidade de momento, por meio de bingos/rifa, feijoada,

pedindo para antigos escoteiros, sendo eles pontuais e temporárias, a exceção do

Projeto Amigos do Campo Escola, que possui um quadro pequeno de colaboradores

frequentes. Informou que a ideia é ter uma campanha permanente e que não atinja

somente o público escoteiro, mas também, pessoas de fora do Escotismo, e que para

isso seria uma campanha com foco nas redes sociais como o Instagram, Facebook e

WhatsApp, onde serão criadas peças publicitárias, pequenos vídeos e uma página

específica da campanha no site da Região. Falou que essas peças publicitárias

apresentariam os benefícios do Escotismo para os jovens e a sociedade e assim captar

as pessoas como doadores, a exemplo do que acontece em campanhas como dos

Médicos Sem Fronteiras, UNICEF e que essas doações poderão ser feitas por PIX,



boleto bancário ou cartão de crédito, mensalmente ou de forma mais esparsada.

Foram apresentadas as metas de captação de novos associados e a arrecadação

financeira esperada com este processo. As pessoas participarão de forma voluntária no

projeto como multiplicadores das peças publicitárias e como comunicadores do

Movimento Escoteiro, divulgando o material da campanha em suas redes sociais;

pedindo que os amigos acessem a página da campanha, divulguem em suas redes

sociais o projeto e sendo um doador mensal do projeto. Paulo Neto reforça que a ideia

do projeto é que não fique restrito a membros do ME, mas também, que seja

disseminado para a sociedade em geral. Informa também que o Projeto Amigos do

Campo Escola continuará por enquanto, mas os doadores desse Projeto poderão

migrar para o novo projeto. José Omar (5° GEARDOSB) perguntou como poderia aderir

e foi informado que oficialmente haverá o lançamento no dia 16/09/2022, pois

questões técnicas estão sendo resolvidas ainda pela Diretoria Financeira, como a

criação dos liks para o pagamento via cartão de crédito ou boleto bancário, mas, os

interessados poderão ter sua adesão antecipada preenchendo o formulário de adesão.

Narcisa Enes (4º GEVIC), perguntou se a DR poderia divulgar o projeto nos GE’s para

que todas as explicações e dúvidas possam ser esclarecidas e para que haja maior

adesão e envolvimento. Marcio Nava se colocou à disposição para visitar os GE’s e

apresentar o projeto aos interessados.............................

ENCERRAMENTO: Antes de finalizar a Assembleia Extraordinária, José Omar (5°

GEADOSB) entregou a Marcio Nava a premiação que ele ganhou no bingo promovido

pelo 5° Grupo Escoteiro do Ar Domingos da Silva Borges. Paulo Neto também

aproveitou o momento para solicitar aos presentes que enviem um lenço escoteiro de

cada grupo para a decoração da sala da Diretoria Regional. Ildejan agradece a presença

de todos, mas, lamenta a baixa presença e representatividade dos demais Grupos

Escoteiros na Assembleia Extraordinária. Ao final fez a oração de encerramento e a

saudação ao Pavilhão Nacional e, ao final, todos foram convidados para a foto oficial



da Assembleia que foi encerrada as

22h03min..........................................................................................

Ildejan de Sousa Ferreira
Presidente

VIII Assembleia Regional Extraordinária

Ronaldo Rodrigues Correa Araújo                             Sulamita Lima de Castro
1º Secretário                                                              2ª Secretária


